

En Jerez.		Fuera	
Un mes.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
Un año.	90 »	Un año.	100 »

ANUNCIOS, á precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 15	»	4 15	»
» á Cádiz.	6 20	10 38	3 15	6 13
» á Sanlúcar.	7 30	10 55	6 25	»
De Sevilla á Jerez.	7 15	»	3 16	»
» Cádiz á Jerez.	5 40	9 »	2 35	6 35
» Sanlúcar á Jerez.	5 15	9 20	5 »	»

AÑO XXXII.

Jerez de la Frontera: Miércoles 20 de Enero de 1886.

Núm. 9.149.

El Guadalete.

A LOS CONTRIBUYENTES.

Hemos dicho que si se quería llegar á una solución de la cuestión de Hacienda, era indispensable entrar resueltamente en la reducción de los gastos.

Desde 1868-69 han aumentado éstos un treinta y cinco por ciento.

Y no hay que decir que eso se debe al aumento que ha tenido la Deuda pública.

Esta ha aumentado, es cierto, pero no llega al 12 por 100 su aumento desde aquella época.

Apuntaremos algunas cifras, no para el ministro de Hacienda, que las conoce perfectamente, sino para nuestros lectores.

En un país en que las elecciones para diputados á Cortes fuesen una verdad, esta cuestión de los gastos del Estado, en vísperas de elecciones, tendría grandísima importancia, y los candidatos al solicitar el sufragio de los electores, no desearían ciertamente prometer solemnemente reclamar en la Cámara la reducción de los gastos del Estado.

Por eso, si tratamos hoy de los gastos del Estado, no lo hacemos con la esperanza de que el cuerpo electoral pueda manifestar su voluntad en este punto. Ya, entre alcaldes y gobernadores, cuidarán de poner orden en ello, con tanta más facilidad cuanto que se trata de un cuerpo electoral restringido.

Pero no por ello creemos inútil poner á la vista de nuestros lectores algunas cifras que deben examinar y meditar. Decimos á nuestros lectores, aunque este artículo lleva por título «A los contribuyentes.» Pero ya otras veces hemos advertido que todo ciudadano contribuye, el que no paga contribucion territorial, ni industria, paga el impuesto de consumos, que no es carga poco pesada, y el impuesto de aduanas, y el papel sellado, y el sobreprecio del tabaco, por causa del monopolio del Estado, y otras gabelas que no hay para qué detallar ahora.

Volviendo al aumento que resulta en los gastos desde 1868-69, decíamos que la Deuda pública ha aumentado en 12 por 100 escaso.

Segun la ley de presupuestos para 1885-86, hay 274,1 millones para Deuda pública. El aumento de 28,3 millones, no llega al 12 por 100.

Pero dejando aparte el importe de la Deuda, y separándole del total de gastos, tenemos que estos importan:

Para 1868-69 . . . 418,3 millones pesetas.
Para 1885-86 . . . 622,9 » »

Fijense los contribuyentes en esas dos cantidades. En diez y siete años, los gastos del Estado, aparte de la Deuda, han aumentado 204,6 millones; es decir, han tenido un aumento de cuarenta y nueve por ciento; casi una mitad más.

Veán los contribuyentes dónde vamos á este paso y por tal camino.

La totalidad de gastos sólo presenta 35 por 100 de aumento; pero como la Deuda sólo ha aumentado en un 12 por 100 escaso, separada esta obligacion de carácter especial, las demás dan 49 por 100 de aumento.

¿Se puede vivir de tal manera? Todos son aquí á pedir del Estado, como si este tuviera fortuna propia, como si no tuviese que sacar sus recursos del contribuyente. Y por un lado lamentos porque tal ó cual clase de empleados tiene corto sueldo; y por otro creacion de destinos.

Sensible es que determinadas clases de empleados del Estado tengan sueldo corto, ó no tan pingüe como ellos desearían. Pero, ¿y los empleados de casas de comercio y administraciones particulares; y las clases obreras que de su jornal tienen que sacar, como los demás ciudadanos, su parte en el impuesto de aduanas, en el de consumos, en el sobreprecio del tabaco, y la cédula personal y otros gravámenes?

Pero antes de entrar en nuevos comentarios, conviene examinar en detalle la comparacion de los gastos presupuestos para 1868-69 y para 1885-86, exámen que haremos en capítulo aparte.

(El Liberal.)

ECO POLÍTICO.

Es por extremo curioso un artículo publicado por *El Mercantil Valenciano* en su número del viernes.

Demuestra al poder el liberalismo colega, que toda cuanta perturbacion ocurre en España se atribuye fatal y necesariamente al Sr. Ruiz Zorrilla.

«¿Por qué pregunta. Lo diremos con nuestra habitual franqueza. D. Manuel Ruiz Zorrilla, desde los primeros momentos de la restauracion, representó con su indomable y varonil energia la protesta de la revolucion vencida contra la restauracion triunfante, protesta de fuerza contra un acto de fuerza, y protesta revolucionaria contra la tiranía pseudo-conservadora, que con un solo y breve intervalo ha dominado en España hasta la muerte de Alfonso XII. Al iniciarse ese intervalo, subiendo al poder el liberalismo dinástico, nosotros, siempre dispuestos á no sofozar en los labios lo que en el corazón palpita, aconsejamos desde estas humildes columnas de *El Mercantil* á D. Manuel Ruiz Zorrilla que regresara á la patria trocando la clámide del soldado por la toga del ciudadano, y poniéndose al frente de las numerosas huestes que esperaban su regreso, demostrase á la nacion como habia sido soldado por la fuerza, y como sabia ejercer el oficio de ciudadano para reconquistar, con el auxilio de la opinion y por las artes de la legalidad, las instituciones democráticas.»

Notable cosa es la invitacion al Wals, pero antojásenos que en materia de invitaciones, nada tiene que envidiar á *Weber* el importante diario zorrillista.

El artículo notable por más de un concepto continúa en el mismo tono.

Observa el colega que aquel jefe republicano, vueltos los conservadores al poder, siguió, como era natural, en la emigracion, y que la segunda etapa liberal no le ha permitido cambiar de actitud, por razones puramente personalísimas.

«El resultado ha sido que bajo todas las situaciones y en todas las épocas sin distincion alguna, desde 1875 D. Manuel Ruiz Zorrilla ha venido representando á la revolucion, unas veces por natural imposicion de las circunstancias que empujaban á la democracia hácia las vías de fuerza, otras por razones personales. Esa unidad é invariabilidad de la conducta á pesar de la variedad y diversidad de las circunstancias, ha dado al señor Ruiz Zorrilla una significacion exclusivamente revolucionaria, como si el procedimiento de la fuerza tuviera el carácter de dogma en aquel eminente hombre de Estado. De ahí que la opinion busque en el que aparece como guardián del dogma revolucionario, la explicacion de todo hecho de fuerza que ocurre en el país. Es una desgracia, pero es una fatalidad, quiera ó no quiera el ilustre emigrado, sea ó no autor de estos ó de los otros hechos, haya ó no libertad en España, él será, mientras permanezca emigrado, el representante de la revolucion dogmática.»

No nos incumbe á nosotros deducir consecuencias; bástenos solo registrar actitudes que viniendo de donde vienen, no pueden ser más graves y significativas.

NOTICIAS DE RIO DE ORO.

Ha llegado á Madrid el comisario régio en la Península de Rio de Oro, Sr. Bonelli, con objeto de conferenciar con el ministro de Ultramar y los administradores de la Compañía Mercantil Hispano-Africana, sobre el actual estado y porvenir de aquella factoría necesitada de toda clase de recursos.

Segun el Sr. Bonelli, aquel establecimiento

ofrecería ancho campo á las transacciones mercantiles si afluyeran capitales de importancia y se estableciesen medios de comunicacion y transporte más frecuentes y seguros. Hasta el presente sólo un vapor de la compañía mencionada, que toca en aquel punto cada mes, sostiene el tráfico con las tribus del desierto.

Estas son independientes y acampan á unas dos leguas de la factoría, distando esta sólo cuatro del pequeño Adrar.

La Península tiene unos 37 kilómetros de estension; no es completamente arenosa, sino que está en su mayor parte cubierta de monte bajo de matorrales del desierto, aunque sí desprovista de arbolado; de modo que desde la azotea de la factoría, alcanza el horizonte á 12 kilómetros tierra adentro.

Compónese aquella de dos departamentos; uno que es la morada del gobernador, y otro de la guarnicion y almacenes, y un ancho patio cerrado por una cerca. En aquellas aguas permanece estacionado un buque pequeño de nuestra armada, habiendo prestado hasta ahora este servicio en combinacion la *Ceres* y el *Volcano*.

Los indígenas se dedican principalmente á la cria de ganados, vacas, carneros, asnos, zebras y caballos y á la caza del avestruz y el elefante, que les proporcionan buena cantidad de pluma y marfil; dase tambien en aquel terreno el trigo y la cebada, y dedícanse no pocos naturales á la busca y explotacion del oro del Sudan.

Todos estos productos han sido objeto del tráfico de la factoría, dando en cambio de ellos los españoles telas de algodón, pólvora, objetos de bisutería, armas y espejos, habiendo empleado la Compañía en estos géneros unos 15.000 pesos.

Lucha el Sr. Bonelli con no pocas dificultades: el servicio de guarda costas sin gratificacion de ningun género en puntos peligrosos, tan distantes y tan desiertos; la falta de puerto, de medios de comunicacion y de recursos; el retraimiento de los indígenas, temerosos de la revancha por sus fechorías de Marzo último, si bien el Sr. Bonelli ha procurado atraerlos con promesas y con halagos, y la impaciencia de los que desearian ver, á poco de iniciada, la explotacion en todo su auge, dando pingües rendimientos, han contribuido á que se amortigüe el entusiasmo de los primeros dias, condicion de los caracteres impresionables, y á que la prensa de Canarias y algun periódico de la Península aconsejen el abandono del expresado territorio, retrayendo á los comerciantes y haciéndoles desconfiar del resultado de esta empresa.

Nosotros, sin embargo, que no queremos incurrir en ese defecto, que no creímos nunca que se tratase de la conquista de un nuevo mundo, ni que éste ofreciera más riquezas que los inmensos territorios no explotados de nuestras colonias de la Oceania, á donde debiera el gobierno dirigir las fuerzas y la vida que nos roban los soñados tesoros de las repúblicas hispano americanas, encauzando la emigracion al Archipiélago filipino; no creemos, tampoco ahora, que deba abandonarse la Península de Rio de Oro ante las primeras dificultades que ofrece toda explotacion de esta índole, contando, como contamos, con la simpatía y adhesion de los jefes de aquellas tribus, y en la confianza fundada de que una vez establecidas relaciones directas entre aquel nuevo mercado y algunas de nuestras casas comerciales, hallarán por Rio de Oro único portillo y refugio de aquella inhospitalaria costa, natural y fácil salida, los productos del Senegal y del Sudan, cuyos rios arrastran oro, cuyos bosques nutren carnes y cuyo sol dora las plumas de las aves corredoras del desierto.

SOCIEDAD DE ESTAFADORES.

Un telegrama que el gobernador de

Zaragoza ha enviado al ministro de la Gobernacion, dá cuenta de haber sorprendido una sociedad que estaba allí organizada con el propósito de estafar á diferentes casas de comercio de España y del extranjero.

Al saber que en Zaragoza se efectuaban estos delitos, el gobernador practicó las gestiones necesarias con el fin de capturar á los culpables, y ayer tarde consiguió sus propósitos.

En una casa de aquella capital detuvo á una mujer llamada Germana Latorre y á la hija de ésta, quienes en connivencia con un confinado del presidio de Zaragoza, llamado José Fraile, venian realizando multitud de estafas.

En la casa ocupada por las detenidas encontró el gobernador 618 piezas de lienzo, pertenecientes á la última remesa hecha desde Puento Cesures (Galicia) por la casa del Sr. Oscure. Los géneros están valuados en 5.000 reales.

Hecha la aprehension, el gobernador de Zaragoza expidió un telegrama al de la Coruña dándole cuenta de lo ocurrido, con objeto de que avisara á la casa del Sr. Oscure para que suspendiese el envío de una nueva remesa que los estafadores habian solicitado y cuyo valor ascendía á 8.000 reales.

Los pedidos se hacian en nombre de una supuesta casa de comercio de Zaragoza, con la razon social de D. Elias Navarro y Compañía.

En poder del confinado José Fraile encontró la autoridad varias cartas que acreditaban de una manera evidente que la sociedad de estafadores hallábase en relaciones comerciales nada menos que con diez y nueve establecimientos importantes de géneros de diferentes clases.

Tanto la Germana Latorre como su hija y el presidiario, han sido puestos á disposicion de los tribunales de justicia, que entienden ya en el asunto.

ESCLAVITUD.

Leemos en el *Al-Moghreb Al Aksa*, de Tánger:

«El miércoles de la semana anterior presenciaron los concurrentes al Socochico una de esas tristes escenas que con frecuencia nos brinda el libre tráfico de la esclavitud en Marruecos.

Un desdichado negro pugnaba por librarse de las manos de varios soldados de la autoridad local, que querian llevarle preso. En su desesperacion, la pobre víctima gritaba pidiendo justicia al público, suplicaba que no le abandonasen, imploraba, por caridad, que lo vendieran á otro amo, porque no podía sufrir el trato infame de su dueño; pero viendo que los soldados no entendian de caridad y que tampoco dejaban aproximarse al público, pidió repetidas veces que lo llevasen á la Legacion inglesa.

Afortunadamente en aquel momento acertó á pasar por aquel sitio el Sr. Molinari, quien despues de calmar los soldados con buenas palabras, consiguió hacer llevar el preso á la Legacion de Inglaterra.

El esclavo declaró que él y un compañero suyo que se encuentra en la cárcel de Tánger servían á un labrador cerca de Fez, que les daba muy mal trato, obligándoles á tirar del arado y á desempeñar otras faenas más propias de animales que de hombres; que no pudiendo resistir más, prefirieron escapar y venir á Tánger á implorar se les hiciera justicia, haciéndolos vender á otro dueño.

Al percibirse el labrador de Fez de la fuga de sus esclavos, hizo seguirles la pista, y sin duda logró saber la direccion que emprendieron, puesto que, se nos asegura, escribió á las autoridades de Tánger reclamando los prófugos y acusándolos de haberle robado su hacienda. Esta acusacion la hacen sin escrúpulo alguno los negreros para perseguir á sus esclavos. ¿Pero qué podrían robar esos desgraciados en el campo?

De todos modos nos congratulamos ver que la Legacion inglesa haya amparado

á esas dos víctimas de la barbarie y no dudamos que cuidará en lo posible se haga cuanto se pueda en favor de esos infelices.»

LOS HOMBRES FENÓMENOS.

Un sábio francés ha consagrado la mitad de su vida á qué dirán ustedes? A estudiar y ver fenómenos en los circos y en las barracas de las ferias. Dos volúmenes ha recogido y publicado sobre su estudio, y en realidad, son curiosísimos.

Mr. Guyot Daubes no se limita á reseñar fenómenos de agilidad, de fuerza y de destreza, sino que además hace de ellos un acabado estudio fisiológico.

Los héroes que más abundan, son los que levantan grandes pesos y parten piedras á puñetazos. Despues vienen los que parten con los dientes pedazos de hierro.

El autor atribuye muchas de estas aptitudes, más bien á la habilidad que á la fuerza.

Vienen despues los fenómenos que presentan fuerza en las manos ó en los dedos en desproporcion con la fuerza física de su cuerpo.

Mr. Guyot cita á este propósito la fuerza extraordinaria de una actriz de la comedia francesa que partía monedas con dos dedos, y que sostuvo valientemente el pulso contra el conde de Sexe, uno de los hombres más fuertes de su época. Cuéntase de él que un día ofreció una comida en el campo á sus amigos. El criado olvidó llevar saca-tapones, y el conde entonces pidió un largo clavo de hierro que arrolló en espiral alrededor de su índice, valiéndose de este aparato para descorchar las botellas.

La fuerza que pueden desarrollar los dedos, dice Mr. Guyot, es mayor de lo que puede suponerse á primera vista. Las personas que parten una vez entre el pulgar y el índice, desarrollan una presion de 12 á 13 kilogramos; los que parten de igual manera un hueso de albaricoque, la desarrollan de 30 á 40 kilogramos.

Los dentistas japoneses están dotados de prodigiosa fuerza en los dedos. Extraen las muelas cogiéndolas entre el pulgar y el índice. Se necesita, naturalmente, una gran práctica para conseguir tal habilidad. A fin de obtenerla, el aprendiz de dentista cursa en casa de un maestro y no tiene que calentarse mucho la cabeza. Durante mucho tiempo se ocupa en sacar puntas de madera clavadas en planchas, tiernas primero y más tarde sólidamente fijadas á golpe de martillo. Cuando el discípulo arranca de un solo tiron la última punta pueden ya poner en sus manos cualquiera mandíbula.

El autor no dice si la extraccion se ejecuta sin dolor.

Mr. Guyot coloca entre las habilidades independientes de la fuerza física el doblar y enderezar barras de hierro y partir un guijarro de un puñetazo. Hace de este un curioso estudio.

Lo más notable es el capítulo consagrado á la Escuela de dislocacion establecida en Paris bajo la direccion de un clown retirado de la pista.

Es el encargado de proveer de niños dislocados á todas las compañías acrobáticas del mundo, y la correspondencia que sostiene por virtud de su tráfico, es notabilísima.

Mr. Guyot declara que los artistas más concienzudos son los que se tragan sables.

Esos no emplean trampa ninguna y han prestado grandes servicios á la medicina.

Gracias á uno de ellos, el médico escocés Stevens pudo hacer los primeros estudios sobre el jugo gástrico humano. Despues han dado la idea del tubo de Faucher, de la sonda exafágica, del estómago, y de la iluminacion eléctrica de este órgano.

Entre las habilidades del tiro al blanco cita Mr. Goyat al príncipe de Bibesco y á otro aprovechado joven que se dedica de veinte pasos enciende el tiro en la cañilla, quita y la apaga de un segundo pistolazo.

CANDIDATOS.

¡Ay! No sería ahora ministro de la Gobernación por nada de este mundo. Aparte eso de que me llaman D. Venancio, cosa que siempre desagrada, no podría resistir los ataques de esa juventud bien vestida, pero indigente, que busca la felicidad por medio de la diputación á Cortes.

Las ambiciones se han desarrollado de un modo inconcebible. Hay joven soltero que empezó aspirando á una plaza de escribiente con tres pesetas, y ahora sale con que quiere ser hombre público, para sentarse al lado de Moret y aspirar el perfume de su pañuelo.

Verá V.—me decía uno de éstos.—Yo siempre le tuve inclinación á la oratoria. Ya desde chiquitín me ponía un sombrero de copa de mi papá y echaba discursos en casa de una tía segunda, que estaba baldada de medio cuerpo abajo. Después fui creciendo, y cada vez que veía pasar á Rens y Bahamonde con gabán de pieles en dirección al Congreso, se me iban los ojos tras él.

La verdad es que no hay carrera más barata ni más fácil que esa de la diputación á Cortes. Ni se exige el pago de matriculas, ni hay que sufrir ningún examen, ni siquiera contrae uno la obligación de limpiarse las uñas. Con una levita negra, decentita, un sombrero de los altos y un par de guantes de medio color, ya está un hombre listo para poder llegar á la misma Presidencia del Consejo y dirigir desde allí la nave del Estado.

Así es que casi todos los chicos que han venido de provincias á ejercer de monárquicos liberales, van ahora á ver á don Venancio y le dicen:

—Pues yo venía á decir á V. que me presento.

—¿No es V. uno que me ha escrito varias cartas pidiéndome una cartería?

—Sí, señor; pero he pensado que me conviene más un asiento en el Congreso.

—¿Cuanta V. con influencia?

—¡Hombre! Yo tuve una novia en Ventasucia, que es mi pueblo, y allí me conoce muchísima gente. Además, hay un cura que le debe á mi familia todo lo que es, y no hace aún ocho días que le regalamos un jamon hecho en casa.

—Bueno; ¿pero el cura...?

—Tiene muchísima influencia, y me ha dicho que cuente con su voto y con el de un sobrino suyo, que es cabo de municipales y además escribe algo.

—El Gobierno no piensa recomendar ninguna candidatura.

—Vaya, D. Venancio, hágalo V. por mí, que quiero ver si me estreno.

—¿Es V. fusionista?

—Yo, como ser, soy de Moret, porque le quiero más que á mi madre, y puede decirse que él fué quien me sacó de la oscuridad; porque yo no salía del café de la Concepción, y un día vino uno y me dijo dice:—«Hombre, métele moretista, que puede servir de mucho el día de mañana,» y yo cogí y le puse una carta á D. Segismundo muy bien puesta, diciéndole que estaba muy mal en la casa de huéspedes y que me hiciese el favor de abrirme un porvenir; total, que él me cogió carino, y en cuanto me veía, ya me estaba dando un puro y bonos de arroz con leche para la tienda-asilo.

D. Venancio tiene que luchar con las aspiraciones desenfundadas de todos los jóvenes pertenecientes á D. Cristino, don Segismundo, D. Eugenio, D. José (el General de los principios) y tantos otros jefes de grupo que conducen de la mano á la juventud por la senda de la gloria. Y es lo que dice D. Venancio:

—Bastante tengo yo con mis candidatos propios, que hay alguno á quien necesito mandarle hacer ropa y darle blanket para que lo pasen los electores. Sin que vaya, además, á encargarme de esos chicos nuevos, que ni siquiera tienen levita negra ni físico para una diputación. Moret está rodeado de compromisos, y qué va á hacer el hombre...? Así es, que

acomete á D. Venancio siempre que le echa la vista encima, y le dice amistosamente:

—Horacio Bandolina, hay que sacarle por Puñachata. Es un joven que vale. Además, no se olvide V. de Peyote... A Peyote le he ofrecido sacarle por Castroverde. Es chico muy útil, que ha contribuido con su parte alicotosa á todos los banquetes dados en mi obsequio.

—D. Venancio—le dice Mártoz—tengo compromisos muy gordos.

—Lo sé.

—Necesito que V. me socorra.

—Pero...

—Si no me saca V. veinte diputados que necesito para mi uso, mañana por la tarde me hago federal sinálgamico, ó carlista, ó moderado histórico; lo mismo me dá.

—D. Venancio—dice Montero—tengo una colección de jóvenes galbicos que aspiran á la diputación. Si no triunfan ahora, tendrán que meterse aguadores ó cocheros de punto, y toda la sangre que produzca ese cambio brusco de posición, caerá sobre la cabeza de V.

El apreciable ministro de la Gobernación no sabe ya qué hacer para eludir las asechanzas de los candidatos de todas clases que le persiguen.

—«Muy señor mío—escribe uno—Tengo el honor de participar á V. que he llegado de mi pueblo con una partida de chorizos frescos, los cuales ofrezco á V. á precios arreglados. Aprovecho la ocasión para pedirle se sirva apoyar mi candidatura por el distrito de ***, donde pienso presentarme en clase de amigo del Gobierno y tratante en embutidos.»

—«Sr. Ministro—escribe otro—Recomiendo á V. con todo interés, para diputado á Cortes, á mi hijo que acaba de tomar el grado, y es dócil y bien parecido. Además, tiene buen carácter de letra, como podrá V. ver por la adjunta orla que le dedica á V. con motivo de las Pascuas.»

Ya no puede el ministro ir al teatro, porque le acometen los acomodadores en solicitud de distritos. Antes de ayer llamó á su barbero para que le recortase la barba, y el artista cabelludo le pidió dos cosas: una papeleta para poder ir á merendar al Vivero, y un par de actas de diputado para sus dos dependientes.

Todos los que antes solicitaban billetes de favor para viajar gratis, que vienen á ser la mayoría de los españoles, andan hoy trabajando el distrito, como dicen ellos, hasta que D. Venancio se canse y les pregunte:

—Hombre, ¿les sería á VV. lo mismo que en vez de una diputación á Cortes se les diera un estanco?

Y hay hombre, que si no fuera por el qué dirán, contestaría sobre la marcha:

—Aunque tenga que ahogar mis impulsos políticos, acepto el cambio con mucho gusto.

Aquí le lo que se trata es de que le den á uno cualquier cosa.

JUAN BALDUQUE.

LA MODA FEMENINA.

Un periódico parisiense ha consagrado su atención al estudio del nacimiento, desarrollo y muerte de la moda femenina.

En tiempos del imperio, el procedimiento de crear la moda era sencillísimo. La corte llevaba la iniciativa. En un baile ó en una recepción oficial, la emperatriz ó una de las elegantes que la rodeaban, la princesa de Metternich, la duquesa de Morny, la mariscal de la Albufera, la condesa de Hon inauguraban unas *toilette* nueva, cuya confección había exigido largas y sábias conferencias con el *couturier*. Si la creación gustaba, si se adaptaba fácilmente á los tipos diversos de la belleza femenina, era moda á las pocas semanas.

Pero ahora, disuelta la corte imperial, sin bailes ni recepciones oficiales donde pueda darse el tono, la operación de crear la moda debiera ser más lenta y difícil.

Hoy—espántense las lectoras elegantes—los grandes almacenes de novedades son los propagandistas de la moda.

El procedimiento es este, según el investigador del periódico parisiense. Un *couturier* crea una *toilette* para una dama

de reputación elegante. Si la *toilette* es feliz se extiende en el círculo de la dama que lo estrenó. Las extranjeras ricas que pisan por París buscando novedades se maadán hacer trajes iguales para estrenarlos á su vez en la buena sociedad de sus países respectivos. Los periódicos de modas, órganos de los *couturiers* ó de los grandes almacenes de Novedades, reproducen y describen la *toilette*. Los dueños de estos grandes almacenes, que andan siempre observando y estudiando á las reinas de la moda, encargan millares de trajes confeccionados como el primero, aunque con telas de imitación mucho más baratas. Y hé aquí como á la estación siguiente la moda se ha extendido por toda Europa y las elegantes tienen que variar de *toilette*.

Porque sabido es que desde que una creación, por reciente que sea, penetra en el dominio público, las verdaderas elegantes, las «puras,» se creen obligadas á abandonarla.

Así se explica que en la buena sociedad se haya dejado de llevar telas ricas, tales como las peluches, las sedas brochadas, los moarés, los terciopelos lisos y estampados y hasta los encajes, porque se imita á la perfección el chantilly, la valencienne y las guipures antiguas.

Remitido.

Sr. Director de EL GUADALETE.

Estimado Director: Le agradeceré la inserción en su ilustrado periódico del siguiente comunicado:

Un deber de gratitud hacia Mr. Pierre Deymier, doctor de la Universidad de Strasburgo, que mora en esta ciudad, Corredera 34, y el deseo principalmente de que el público pueda utilizar sus especiales conocimientos en las enfermedades de los ojos, me obligan á hacer públicos los siguientes hechos:

Trasladado á este Instituto como Catedrático del mismo, mi primer cuidado fué informarme, si en esta población, de justificada fama en facultativos médicos, había alguno que se dedicase á la especialidad de la vista; un amigo, á quien nunca agradeceré bastante mi presentación al antedicho doctor, me hizo saber que éste hacía pocos días había llegado, dedicándose preferentemente á la curación de enfermedades de los ojos; le invité á que se pasara por mi casa y examinara cuatro de mis niños, que venían hace más de once años, padeciendo de la vista, sin que hubiera conseguido nada con los tratamientos indicados por los primeros oculistas de Sevilla y Cádiz, á los que en distintas ocasiones había consultado y á cuyas prescripciones médicas se habían sometido, sin obtener el más ligero resultado en la curación. El doctor Deymier, verdadera Providencia en mi familia, tan luego vió mis niños, me aseguró que antes de dos meses estaban radicalmente curados, sometidos al régimen y prescripciones por él marcadas.

No han sido necesarios dos meses, pues al mes ó poco más, ha conseguido que desaparezca el padecimiento, ya crónico, de la vista que hacía tanto tiempo venían sufriendo.

Tengo, señor Director, un verdadero placer en dar publicidad á lo preinserto, por si algunos de mis conciudadanos pudieran encontrar remedio á sus males en la ciencia oftalmológica del doctor Pierre, como lo han encontrado los hasta ahora desgraciados hijos del que tiene el honor de ofrecerse de usted amigo y S. S.

Q. B. S. M.

José Gallego.

Jerez 19 de Enero de 1886.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, REGLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Hemos convenido en otras ocasiones en que aquí tiene la generalidad de las gentes la más decidida propensión á no dársele un pitoche por nada de lo que ocurrir pueda en el globo terráqueo, con tal de que no les moleste en la dulce y pacífica beatitud de sus costumbres. En materia de gobierno, desde la cantonal, á D. Carlos, todo debe ser indiferente, con tal de colocar á un buen tanto por ciento los cuartos ahorrados.—Esto piensan los menos. Los más, la mayoría inmensa, aun estando á la cuarta pregunta, profesan la opinión de que para remediar todos nuestros males podemos esperar la repetición de la caída del ma-

na, porque ya se dió el caso en los tiempos de Moisés, y nosotros tenemos méritos muy sobrados para creer que podamos, de un día á otro, ser la segunda edición del pueblo escogido de Dios, y no porque aquí abunten los judíos, ni mucho menos.

Pues con la posesión de nuestra indijena beatitud, que debe hacer las delicias de los exóticos habitantes de esta tierra prometida, dicho se está que lo mismo los asuntos locales, que los provinciales y nacionales no pueden perturbarnos lo más mínimo, y mucho menos si esos asuntos se rozan con la política, monstruo abominable, pero que no impide el que gran parte de la flor y nata de los que la ejercran se alistén de soldados raso para defender el capricho de cualquiera de los tres ó cuatro caciques que han cogido la sartén por el mango en la grey conservadora, que es la que hasta ahora se ha dado mejores trazas por aquí para bullir en la cosa pública.

Pues es el caso, y basta de preámbulo, que efecto de esa dichosa condición que coloca á este pueblo casi, casi, á la altura de las Bateucas, nos encontramos en visperas nada menos que de una elección por sufragio universal, sin que alma viviente parezca enterarse de ello. La gran amplitud del censo maldito si nos importa, que no en balde hemos tenido once años de atrofía conservadora para que casi se haya extinguido entre nosotros la sávia popular.

Ni en las alturas, ni en las capas medias, ni en las bajas, que deberían sentirse un tanto vivificadas con el aura democrática de un sufragio libre, se advierte movimiento. Cuatro ó seis mil ciudadanos deberían agitarse por calles y plazas dentro de setenta y dos horas, y es muy probable que solo veamos el paso gimnástico de dos á tres docenas de guardias, encargados de hacer patente el entusiasmo electoral de una ciudad que pertenece á un país que tiene la pretensión de llamarse libre.

El silencio y el misterio en los pocos que afanosa ó desmayadamente hayan de decidir sobre la potencia posible del manubrio electoral, es consecuencia perfectamente lógica de la inanición pública. Sobre la masa inerte de votantes todo resbala con perfecta indiferencia. Sobre ella lo propio puede levantarse un demócrata, que un absolutista. Tentados estábamos de decir que si fuera vecino nuestro D. Ramon Nocedal, se le votaría tranquilamente, con tal de que su nombre estuviese impreso en las papeletas manipuladas por serenos y municipales.

No nos preocupemos, pues, por lo que hayan de producir las urnas en el domingo próximo. Todo pasará correctamente. Nos hemos ahorrado las molestias aquellas que en los antiguos tiempos producían las grandes reuniones electorales, donde se nembraban los candidatos del pueblo. Hoy este es, en puridad, el último factor cuando se abren los comicios. Nunca como en estos días de solemne reposo se comprende cuán admirable y perfecta fué la obra de Romero el antequerano al infundir en el espíritu público la firme creencia de que la emisión del sufragio es el más inútil de los trabajos. Jerez contempla hoy el fruto saludable de la labor de aquel gran patricio.

Nota de los particulares de que ha de darse cuenta en la sesión que esta noche celebrará el Excmo. Ayuntamiento:

Acta de arqueo extraordinario, verificado el 12 del corriente para la entrega de Caja.

Extracto de la cuenta de recaudación y distribución de los fondos municipales en el segundo trimestre del actual ejercicio.

Cesión de rentas del cuartel de los Diezmos de D. G. Coma á D.ª Elena del Páramo.

Diligencia de remate de las obras de adoquinado de la calle de la Chancillería.

Petición de las Hermanitas de los Pobres de que se les dispense los arbitrios municipales por los cerdos que sacrificquen para el abasto de su Establecimiento.

No hay esperanzas de que mejore la Hacienda municipal, hasta que el Ayuntamiento quede con el personal que se juzga necesario para emprender la gran campaña administrativa, en la cual se verificarán cambios, mudanzas, transformaciones, reemplazos, y otras operaciones estratégicas que han de dar el resultado apetecido. Por ahora todo continuará sin variación alguna. Esto, al menos, se asegura por quienes pueden orientarse en el mejor observatorio de la localidad.

Parece ya ser cosa definitiva, según nos aseguran, que la compañía dramática que dirige el actor Sr. Riquelme, principiará á funcionar en Echega-

ray el viernes 22 del corriente, poniéndose en escena tres obras á cual más chistosas tituladas *El Tio Tararira*, *El Niño Jesús* y la *Libertad de Enseñanza*. Mañana se publicará el programa.

Dicen de Santander que uno de estos días se fundirán en bronce en aquella ciudad cuatro estatuas del filántropo D. José María Muñoz, destinadas á los pueblos reedificados á sus expensas que desean perpetuar la memoria de su bienhechor. El modelo en yeso está ya terminado por el escultor D. Federico de la Vega: es de tamaño natural y tiene gran parecido, reuniendo condiciones artísticas muy notables.

Dice un colega gaditano:

«Hemos leído con sumo gusto una carta que de Algeciras dirigen á un amigo nuestro, en la que se hacen grandes elogios de nuestro dignísimo Sr. Obispo; entre otros párrafos dice el que copiamos:

«Ha sido grande, grandísimo el consuelo en esta población, con la venida del señor Obispo. A su iniciativa, á sus limosnas, á sus consejos en las mismas casas de los atacados del cólera, se debe que el espíritu público antes abatido, se haya levantado, granjeándose tan celoso y caritativo prelado la estima general de los vecinos de Algeciras, los que demuestran públicamente sus sentimientos de gratitud á su amante y bondadoso Pastor.

La conducta de S. E. I. ha sido y es la de un Apóstol.»

En la noche de anteayer fué detenido un individuo por haber causado á otro dos pequeñas heridas en la frente y en el cuello hallándose ambos en un establecimiento de bebidas de la calle Arboledilla.

También por la Guardia rural fueron igualmente detenidos dos sujetos por indocumentados y otro á quien le ocuparon una caballería cuya guía presenta vehementes indicios de ser falsa, por lo cual ha sido puesto á disposición del Juzgado correspondiente.

Reunion de navieros en Cádiz.—Convocados por D. José de la Viesca, se reunieron anteayer en su domicilio de la calle Ancha varios navieros y consignatarios de buques, para ponerse de acuerdo en asuntos que interesaban á la clase á que pertenecen.

Se nombró una comisión que concurra á la Junta que ha de celebrarse en Madrid á excitación de las Empresas Navieras de Sevilla, con objeto de procurar obtener del Gobierno de S. M. la reforma de varias leyes que son deficientes y con especialidad las relativas á Sanidad marítima.

Los electos fueron, á más del Sr. Viesca, los Sres. Gomez, Eizaguirre, Sicre y Mac-Pherson que, propuestos por el señor D. Carlos Segherdál, la Junta aceptó unánimemente, acordándose también que se adhieran á la citada comisión los señores pertenecientes á las clases navieras que gusten.

Mucho celebraremos que la gestión de dichos señores dé el resultado apetecido.

La Academia de medicina de París se está ocupando de un gran descubrimiento que asegura haber hecho el Dr. Emilio Martin, de la facultad de Marsella. Se trata nada menos que de devolver la vista á los ciegos por medio de un aparato de platino, llamado á reemplazar los efectos que produce la luz en la cámara oscura. Como se trata de una cuestión de cirugía se tiene en ella grandes esperanzas, y parece además que la colocación del aparato es muy poco dolorosa.

La gran importancia que reviste el hecho nos hace dudar del éxito, que ojalá llegara á confirmarse.

Comunicaciones.—Las cartas de Sanlúcar vienen estos días sin sellos de franqueo, á consecuencia de carecerse de ellos en los Estancos de dicha población.

Comision.—Con arreglo á lo prevenido en la real orden de 27 de Noviembre de 1881, quedará reformada en su totalidad la Comisión permanente de Pósitos, la cual se compone del comisario de agricultura más antiguo en la provincia, que desempeña la vicepresidencia, de dos diputados provinciales, residentes en la capital, de dos vocales de la Junta provincial de Agricultura y dos mayores contribuyentes.

Tenor.—Escriben de Italia que el tenor D. Pedro de Uría, músico tamborilero que fué de Bilbao, debutó el día 7 del corriente con la ópera *Fausto*, alcanzando gran éxito.

Doctores electores de senadores.—Han sido presentados en esta Uni-

versidad literaria, para la inscripción ordenada por las últimas disposiciones del ministerio de Fomento, noventa y ocho títulos de otros tantos doctores en distintas facultades, que tienen derecho a elegir un senador.

Entre los expresados diplomas hay tres, que son los más antiguos, expedidos por la Universidad de Sevilla en el año de 1833, á favor de D. Miguel Gonzalez Andía, D. José María Claros y D. Francisco Ester Sauri.

La presentación debe hacerse antes del día 20.

Obra en nuestro poder un ejemplar del discurso leído ante la Academia Gaditana de Ciencias y Artes, por el Sr. D. José Larrahondo en el acto de su recepción; y la contestación á éste por don Antonio Valls.

Agradecemos el obsequio.

Dicen de Cádiz:

«Con la pompa severa que reviste el carácter del tributo que en holocausto á la memoria de un ser querido se tributa, en la época en que hace fecha de tan luctuoso suceso, tuvo lugar esta mañana en la Iglesia parroquial de San Antonio la Misa de requiem y vigilia que como primer aniversario de su fallecimiento, se consagraron al eterno descanso del Excelentísimo Sr. D. Fernando García de Arboleya y Duval (Q. D. D. G.)»

El templo estaba profusamente iluminado y lleno de fieles de ambos sexos. Presidían el duelo los señores hijos y parientes del finado y amigos de estos.»

«El Noticiero Bilbaino» dá la siguiente noticia:

«Un distinguido paisano nuestro escribe de Guatemala el 27 de Noviembre:

«Este país está atravesando una crisis espantosa. ¡Dios tenga compasión de nosotros! El comercio cada día peor, apenas se gana para comer. La América ha desaparecido, y no queda ya más que la fama antigua. Yo pienso permanecer aquí el menos tiempo posible, y temo perder los pocos años de trabajo y tantas privaciones me ha costado ganar.»

Bueno anda todo...

Dios nos ampare.—El capitán Delaunay, que anunció la catástrofe de las Américas del Sur y después los terremotos de Java, pronostica para el año próximo venidero grandes temblores de tierra, bajo la influencia del planeta Júpiter ó de algun grupo de asteroides.

Se anuncia una circular del ministro de la Gobernación Sr. Gonzalez, contraria á los acordonamientos y recomendando el rigor en las medidas de higiene.

En nuestro ilustrado colega El Industrial de Jaen, leemos las líneas que siguen:

«En Despeñaperros siguen destacadas de la guarnición de Córdoba dos compañías de infantería de línea, una de ingenieros, y un escuadrón de caballería. Los rumores que circularon sobre una intenciona contra el puente de Vilches no tienen el menor fundamento. En esta provincia reina hasta ahora completa seguridad.»

Salud á todos devuelta sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud de DU BARRY, de Londres, la

Revalenta Arábiga.

Treinta y ocho años de invariable éxito, curando las digestiones laboriosas (dyspepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimientos, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. Es tambien fortificante para curar los niños débiles.—100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. el Papa Pío IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la señora duquesa de Castletuart, del duque de Pluskow, la señora marquesa de Bréhan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de Córdoba, etc., etc.

Cura núm. 69.924.—«Soissons (Aisne), el 40 de enero 1868. Hace dos años que padezco, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago. No podía digerir cosa alguna, y la debilidad era tal que mover un brazo era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía, cuando en el mes de marzo último tuve la idea de tomar la Revalenta du Barry. Desde entonces las fuerzas vuelven, digiere y no padezco más.—De CHAVELLES, condesa de Gourgues.»

Núm. 72.448.—La señora Moyano, Cádiz, de agudos dolores intestinales é insomnios pertinaces.

Cura núm. 62.845.—Señor Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años de un estreñimiento inveterado, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Señor Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de

25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor-médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248.—El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y estreñimiento obstinado.—Núm. 18.744 El Doctor-médico Shorland, de hidropesía y estreñimiento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de la juventud.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de hoja de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 rs.; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 reales.

Du BARRY y Compañía (Limited), 77, Regent Street, Londres, y 8, rue Castiglione, París.—Depósitos en Barcelona: Hijos de D. José Vidal y Ribas, y todos los boticarios y ultramarinos del país.

DEPÓSITOS.—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebuerto y de D. Ildefonso Vargas.

20.000 frascos del ACEITE DEL SERRALLO y de LA JEREZALINA.

El Dr. Egbert Simms, del Colegio de Medicina de Filadelfia, escribe á un amigo suyo de Nueva-York, diciéndole que las Píldoras Azucaradas de Bristol están haciendo maravillas en esa region en los casos de Terzianas y Fiebres Biliósas Remitentes. Publicamos el siguiente extracto de sus observaciones: «Sabe Vd. que no soy muy partidario de las píldoras recomendadas en anuncios. La mayor parte no valen nada y muchas son peligrosas. Pero las Píldoras Azucaradas de Bristol son una excepción y no puede encontrarse un catártico mejor que este. Ni es esto todo; las propiedades antibiliosas de las Píldoras las hacen un medicamento positivamente inapreciable para las fiebres biliosas intermitentes y remitentes, en esta region. Me he convencido de que son sumamente eficaces para las terzianas. Son tónicas y aperitivas, y pueden administrarse con los mejores resultados en los casos en que los purgantes drásticos serian peligrosos.» La Zarpaparrilla de Bristol es un gran auxiliar á las Píldoras para efectuar una cura radical.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Agentes generales en España y depósito para la venta al por mayor, Sres. don Vicente Ferrer y C., en Barcelona. 415

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago. REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 19. Transcripciones de matrimonios. Ninguna. Nacimientos. José Picon Comez. Vicente Aguilar. Defunciones. D.ª Dolores Guerra Benitez. D. Francisco Alonso Jimenez.

CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Servicio de la plaza para el día de hoy. Parada, Reina. Jefe de día, el Comandante D. José Carrillo. Capitán de provisiones, Reina. Hospital y vigilancia, el mismo Cuerpo. D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, Federico Posse.

Anuncios de interés

CARBON ECONOMICO DE ORUJO DE ACEITUNAS.

CON PATENTE DE INVENCION.

Este carbon, además de su empleo doméstico y para el brasero, sirve igualmente para planchar, para soldar los hornalateros y otros usos industriales.

Su combustion está exenta de gases, de olor y de humo.

Una vez encendido no se apaga y nunca dá chispas.

El calor que desarrolla es mucho más intenso que la del comun.

Y últimamente, su duracion es extraordinaria.

De todas estas cualidades resulta su empleo muy ventajoso y de una gran economía.

MODO DE EMPLEARLO.

Es más duro de encender que el carbon de leña, pero bastante menos que el Coke. Cuando está ardiendo y se cubre de cenizas, hay que menearlo un poco si se quiere activar su combustion.

Arde lo mismo en hornilla comun, en la cocina económica, como al aire libre.

Se vende cada saco, que contiene un quintal, á 26 rs. vn.

Darán razon en la imprenta de este periódico.

JOSÉ RODRIGUEZ

diseña toda clase de aves y cuadrúpedos con toda perfeccion y á precio sumamente económico.—Se recojen los ejemplares en la Porvera, núm. 54, barbería. 8-2

ALMANAQUES DEL ARZOBISPADO DE SEVILLA, (EDICION DE HIDALGO)

Se venden en la Librería, Larga, núm. 33.

VIDA, VIRTUDES Y MARAVILLAS DEL B. JUAN GRANDE,

DENOMINADO PECADOR, DEL ORDEN DE S. JUAN DE DIOS, por el Ilmo. Sr. D. Gerónimo Mascareñas, Obispo de Segovia. Tercera edicion ilustrada con un prólogo, notas y un apéndice por D. Miguel Muñoz y Espinosa. Presbítero. Con licencia de la Autoridad Eclesiástica.

Esta obra se halla de venta en las sacristías de las Parroquias de San Marcos y San Dionisio, y en la librería calle Larga, número 33, al precio de DIEZ REALES ejemplar.

AGENDAS DE BUQUE PARA 1886

DE LA CASA DE BAILLY BAILLIERE. Se venden en la Librería de la calle Larga número 33.

MATADERO DE JEREZ DE LA FRONTERA.

Reses degolladas en el día 19.

Reses.	Peso.	Precio.
Ganado vacuno	9 1 480 1/2 kilos	1'84 ptas.
Lanar.	10 147-1/2 »	1'36 »
Machos cabrios	0 000-00 »	1'36 »
De cerda.	1 139-800 »	1'53 »

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—San Lúcas. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—San Fabian P. y San Sebastian Mrs. y San Eutimio Ab. MAÑANA.—Santa Inés Vg. y Mr. y San Fructuoso y Cps. Mrs.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 18.

—En las importantes reformas que el Sr. Moret está llevando á efecto en su ministerio, las estafetas, que en tiempo de los conservadores, salían dos veces por mes, en la actualidad solo saldrán una; suprimiendo el servicio de las de Bruselas y Berlin, que lo hacian por interés particular de los señores encargados de aquellas legaciones, con lo que se economiza más de cincuenta mil pesetas.

Otro de los proyectos del Sr. Moret al suprimir las direcciones, sustituyéndolas por negociadas, es destinar á ellos los jóvenes agregados para ocupar plazas de auxiliares y escribientes, de que tanto adolece el ministerio de Estado.

—Como consecuencia de los sucesos de Cartagena, todos los jefes y oficiales de marina que se encontraban disfrutando de licencia, se están incorporando á sus cuerpos en virtud de orden superior.

—Parece que el gobierno se resigna á aplazar las elecciones algo más de lo que se venia creyendo, con gran disgusto de casi todos los ministeriales que creen que el gabinete debe procurarse cuanto antes la normalidad de la vida parlamentaria con una mayoría en las Cámaras que le sirva de escudo en su marcha política.

Estos ministeriales, que repetimos gozan de gran influencia en el partido, entienden que el aplazamiento podría dar ocasion á que se so-pachase que los propósitos de sinceridad serian contrariados por los manejos de los gobernadores en este nuevo plazo que parece se trata de concederles, para arreglar convenientemente los distritos que han de dar el triunfo á los candidatos adictos.

Teniendo en cuenta que el alumbramiento de la reina no se verificará hasta fines de Mayo, decía anoche un ministro: «No hay prisa que las elecciones se verifiquen hasta el mes de Abril, con objeto de que puedan estar reunidas para el día en que se realice aquel acontecimiento.» De suerte, que ya no se hacen las elecciones en el tercer domingo de Marzo, como se decía hace unos días, sino un mes despues.

Ya pueden los candidatos ministeriales respirar, porque tienen un mes más para molestar á los ministros con sus exigencias; ya tienen los ministros un nuevo motivo, originado por ellos mismos, para aburrirse de sus propósitos de sinceridad.

—Es efectivamente grande El Gran Pensamiento ayer expuesto por los iniciadores de la Sociedad de ese nombre en el circo del Príncipe Alfonso, pero mucho dudamos de que llegue á realizarse si la generalidad del público recibe aquel pensamiento con la frialdad glacial que los reunidos ayer le dispensaron.

Verdad es que hubo aplausos para la Memoria leida por el Sr. Diaz Dominguez y que las palabras del Sr. Acuña, presidente accidental de la Sociedad, tambien fueron aplaudidas. Pero lo cierto es que, por una parte la ausencia de algunos importantes hombres públicos que aparecen como miembros de la Junta directiva, y por otra parte las dificultades con que siempre tropieza todo pensamiento nuevo,

hacen casi seguro el fracaso de El Gran Pensamiento.

Algo ruidosamente terminó la reunion, y de ello fué causa el discurso leído por un caballero cubierto, que no acertó á satisfacer el ansia que de oír cosas buenas tenia el no muy numeroso público congregado en el antiguo circo de Rivas. Si mal no entendimos, el Sr. Acuña anunció que en sucesivas reuniones se trataría de los estatutos ó regamentos á que ha de ajustarse su marcha y desarrollo El Gran Pensamiento.

—Anoche se reunieron en la redaccion de El Globo los Sres. Castelar, Soler y Pla, Ortiz de Pinedo, Cuartero, Encinas, Güell y Mercader, Maisonnave (D. Eleuterio y D. Juan), Hilario Sanchez, Celleruelo, Abarzuza, Cepeda, Gorria, Gayuela, Moreno Rodriguez, Soler, Montaño (D. Andrés), Aura Boronat, Zubala y Morayta, representantes unos que son y otros que han sido en las Cortes del partido posibilista.

Ante la proximidad del período electoral, los posibilistas deseaban tomar un acuerdo sobre la conducta que han de seguir en la lucha.

Hablaron casi todos para emitir opiniones sobre la forma en que se ha de luchar, y despues de conocerse el estado de las fuerzas en las respectivas provincias, se convino en presentar candidaturas en aquellos distritos en que haya probabilidades de triunfo.

Respecto de sus relaciones electorales con los demás elementos republicanos, predominó el criterio de no rechazar intencionalmente unos que son y otros que han sido en las Cortes del partido posibilista.

Se acordó y quedó constituido un Comité central directivo de la contienda electoral del partido posibilista, formado por los ex diputados y ex-senadores residentes en Madrid.

—Se ha dicho que alguno de los cinco detenidos en Ciudad Real por trabajos revolucionarios está convicto de haber tratado de cortar varios puentes de Andalucía, entre ellos el de Vilches.

—El Sr. Moret pasó ayer largo rato en el ministerio de la Gobernación, examinando en la secretaría de la Comision de Reformas sociales, todos los trabajos de ésta, últimamente recibidos. Hoy lunes, á las cinco de la tarde, volverá á reunirse la Junta central, bajo la presidencia del Sr. Cánovas del Castillo. El Sr. Rodriguez (D. Gabriel) emitirá su dictámen acerca de las Memorias discutidas en el Fomento de las Artes.

Con destino á esta importante Comision, se han recibido: un interesante libro de Paul Matrat, sobre El porvenir del obrero; un estudio de Ad. Coste, referente al Trabajo en las prisiones, y una luminosa Memoria acerca de las minas de Linares, debida á la pluma del ingeniero D. Enrique Naranjo de la Garza.

TELEGRAMAS.

(Del Imparcial.)

BISMARCK AL PAPA. Roma 17 (6'40 tarde.)

El ministro de Alemania en el Vaticano, Sr. Schloezer, presentó hoy á Su Santidad la carta autógrafa de Bismarck, toda escrita en francés y con términos muy satisfactorios.

El gran 'canciller dice que se alegra infinito de que haya prosperado la idea de la mediacion del Papa en la cuestion de las Carolinas. Añade que esa mediacion está plenamente justificada por el resultado satisfactorio y honroso que para ambas naciones ha tenido.

Personalmente Bismarck acepta y agradece la distincion con que le ha honrado el Papa. Las frases que emplea son muy afectuosas.

Dicha carta será publicada mañana por los órganos del Vaticano en la prensa. Telegrafiaré los pormenores más salientes.

Se sabe que la carta ha causado entre las gentes del Vaticano muy buen efecto.

(De la Agencia Fabra.)

Paris 18.—D. Francisco Cárdenas, embajador que ha sido de España en esta capital, regresará á Madrid esta semana.

Paris 18.—El Diario de los Debates publica hoy un despacho de Berlin fechado ayer, diciendo que se espera allí que no sea definitiva la renuncia de Grecia y Sérvia á desarmar, conforme piden las potencias.

Paris 18.—El Diario de los Debates publica hoy una carta del corresponsal especial del Times en Paris, Sr. Blowitz, insistiendo en la asercion de que Alemania hizo observaciones al gobierno francés acerca de los manejos de los carlistas en la frontera pirináica.

Londres 18.—Es positivo que numerosos partidarios de Gladstone han declarado que no aceptan su política en la cuestion irlandesa.

Es, pues, de temer una seria disidencia dentro del partido liberal, cuando se suscite el indicado asunto.

Seccion Comercial.

MEROADO DE JEREZ.

CARNES.—Vaca, de 1'84 de peseta á 1'96 Cerdo, de 0'00 de peseta á 1'75.—Oveja, de 1'36 de peseta á 1'42.—Macho, de 1'36 de peseta á 1'42.—Carnero, de 1'36 de peseta á 1'42.

Trigo, de 42 á 50.—Cebada, de 26 á 27.—Garbanzos, de 60 á 150.—Alpiste, de 70 á 74.—Habas, de 45 á 46.—Arvejonas, de 48 á 50.—Maiz, de 46 á 47.

ENTRADA Y SALIDA DE BUQUES EN LA BAHIA DE CADIZ.

ENTRARON.

Día 15. Vapor español Ibaizabal, de Sevilla en 12 horas con carga general de tránsito.

Vapor español Luchana, de Burdeos y Vigo en 50 horas con carga general.

Vapor español Andaluz, de Gibraltar en 12 horas con carga general.

Vapor inglés City of Lisbon, de Cardiff en 6 dias con carbon de piedra.

Balandra española Lola, de Sevilla en 2 dias con ladrillos.

Los laudes Federico, de Moguer con vinos San Andrés, del Puerto de Santa Maria en lastre y San Francisco, de Moguer con cerdos.

SALIERON.

Día 14. Vapor español James Haynes, con carga general para Gibraltar.

Día 14 en la noche. Vapor inglés Galicia, con carga general y vinos para Lisboa, Vigo y Londres.

Vapor francés Ville de Tanager, con carga general para Ceuta y Tanager.

Vapor español Nuevo Valencia, con carga general para Sevilla.

Vapor español Segovia, con carga general para Málaga y Marsella.

Vapor español Tintoré, con carga general para Málaga y Barcelona.

Vapor español Miguel Saenz, con carga general de tránsito para Sevilla.

Vapor español Lope de Vega, con carga general de tránsito para Sevilla.

BUQUES Á LA CARGA.

PARA CETTE, DIRECTAMENTE

El vapor francés Raphaël, capitán monsieur Levéque saldrá para dicho puerto el 23 del corriente.

Admite un resto de carga de barrilería y pasajeros.

Su consignatario en Cádiz, Carbon, 1. D. E. Collet.

Anchor Line.—Linea Meridional Mediterránea Oriental Atlántica.

PARA NEW-YORK.

El magnífico vapor inglés de primera marcha

DORIAN.

Se espera en este puerto para mediados del corriente y saldrá tan pronto termine su descarga. Para más informes, á sus consignatarios en Cádiz, Sres. Sons of Thomas Haynes. San Francisco 37.

LA VELOCE.

NAVEGACION ITALIANA.

Linea postal comercial con la América meridional.—Salidas fijas los 7 de Cádiz y los 20 de Barcelona.—Para Montevideo y Buenos-Aires.—El magnífico vapor correo italiano de primera marcha

MATTEO BRUZZO.

de 7000 toneladas y 2500 caballos de fuerza; su comandante D. Eugenio Morteo, saldrá de Cádiz el 7 de Febrero á las doce de la mañana.

Estos buques tienen magníficas y cómodas cámaras.

Admite carga y pasajeros. Para informes á sus consignatarios, Sons of Tomás Haynes, San Francisco, 37.

VAPOR EMILIA

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA.

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

MIÉRCOLES 20.

10 30 de la mañana.	11 30 de la mañana.
12 30 de la tarde.	1 30 de la tarde.
2 30 de la idem.	3 30 de la idem.

JUEVES 21.

11 de la mañana.	12 de la mañana.
1 de la tarde.	2 de la tarde.
3 de la idem.	4 de la idem.

Telegramas.

SERVICIO PARTICULAR.

Madrid 19 á las 11'00 de la mañana.

El Gobierno dirigirá reclamaciones á Inglaterra por el atropello en las aguas de Joló de un soldado español.

Cofirmase que continúan los manejos zorrillistas en la frontera.

Madrid 19 á las 6'00 de la tarde.

Confíase en que el gobierno de Francia alejará á los emigrados españoles de la frontera.

Se han hecho prisiones de posibilistas en Cartagena.

El estado del general Fajardo es desesperado.

Consolidado, 55'90.

SE HACEN FILTROS
EN LOS ACREDITADOS TALLERES
DE
HOJALATERÍA Y LAMPISTERÍA
DE JOSÉ PIÑERO
ALGARVE, NÚM. 10 (frente a la calle de los Remedios.)
Y
GALLE BIZCOCHEROS (FRENTE A SAN PEDRO)

DE LATA INGLESA.

DE COBRE ESTAÑADO.

Hay un buen surtido **PLOMO ESTAÑADO POR DENTRO**, para la conducción de aguas — Jarras de trasego, de lata superior, con los flejes estañados por dentro y fuera. — Canoas. — Rociadores. — Embudos de válvula. — Bombos. — Baterías de cocina completa, de hierro y porcelana. — Cedazos para vino, de todas clases y tamaños. — Telas metálicas y alambros. — Chapas de plomo y zinc. — Cristal plano y hueco de todos tamaños.
Y otra infinidad de artículos que sería difícil enumerar.

Se colocan instalaciones de gas y agua
Se ponen cristales a domicilio y se componen aparatos de todas clases en precios arreglados y con la exactitud que de antiguo tiene acreditado.

CALLE ALGARVE, NÚMERO 10,
FRENTE A LA DE REMEDIOS.

METAL ESTAÑADO

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE
EL GUADALETE.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, tiquetas, collarines.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevierianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escojidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

¡Una Exposición más! Un triunfo más!

LA COMPAÑÍA FABRIL
SINGER

Tiene la satisfacción de anunciar al público que sus excelentes máquinas acaban de obtener en la Exposición Internacional de la Salud de Londres la

MEDALLA DE ORO

suprema recompensa que allí se concedió á la Industria.

También participa al público, que toda máquina SINGER lleva la marca de fábrica en el brazo y que debe cuidarse de que todos los detalles sean exactamente iguales, para que no se vean sorprendidos por comerciantes de mala fé, y creyendo adquirir una máquina

SINGER

tomen una grosera imitación, defectuosa é inútil.

A 2'50 PESETAS SEMANALES
Las máquinas SINGER para coser.
JEREZ. — Algarve, 19. — JEREZ.



AL PÚBLICO.

En la imprenta de **EL GUADALETE** se ha recibido una gran partida de

S O B R E S

comerciales de varias clases y colores, los que se venden timbrados á **20** reales el millar.

Arrendamientos.

Se da en arrendamiento toda ó por pisos la casa calle de la Liebre, núm. 23, duplicado. — En la de junto ó sea el núm. 23, darán razon. 5

Se arrienda una casa plaza de Belen, núm. 4, con muchas y buenas habitaciones, agua de pié, cuartos espaciosos para veinte caballos y grandes almacenes para granos, independientes. — Dentro darán razon. 17

Se arrienda desde ahora el partido principal de la casa núm. 1 de la calle de San Cristóbal, con vistas á la plaza de Plateros: la llave para verlo se encuentra en la tienda de mercader de la esquina de la misma casa, y para tratar de su ajuste en la plaza de San Sebastian, casa núm. 8, de una á tres de la tarde, todos los días.

HUEVOS.

En la accesoria de la calle Santa María, número 7, se ha abierto un nuevo despacho al por mayor y menor.

Se expendrán por cajas á 30 reales y por cientos á 31 y 32.

Conservas alimenticias.

Pimientos dulces morrones latas de 12/cs., á 34 rs. docena.

Id. Id. latas de 9/cs., á 26 reales docena.

Sardinias en aceite, latas de 1 1/4 lb. á 17 rs. docena.

Id. Id. en tomate, á 18 rs. docena.

Grajea de primera, á 5 1/2, 6 1/2 y 7 rs. kilogramo.

Otros muchos artículos á precios reducidos.

Encaramada, núm. 10, José María Moreno, comisionista. 12

MALTINA DE CARRICK.
CEBADA, TRIGO Y AVENA GERMINADOS.

El único Extracto de Malta contenido en estos tres cereales. Un frasco de Maltina equivale (en poder digestivo) á 3 ó 5 frascos de cualquier extracto de Malta conocido.

Valor digestivo, 30 veces su propio peso.

(El Trigo y la Avena son especialmente ricos en elementos productores de gordura y de músculo. Liebig.)

La Maltina aumenta tanto el peso como las carnes de las personas delgadas de naturaleza.

Eficazmente recomendada para señoras delicadas, niños y criaturas débiles y demacrados, y para las madres durante la lactancia.

Es muy grata al paladar y la toma sin dificultad la más tierna criatura.

La Maltina es sin igual contra la Tisis, Extenuación, Debilidad General y Nerviosa, Indigestión, Estreñimiento y durante la convalecencia.

La recetan y recomiendan todos los primeros médicos, y se usa en los principales hospitales. Analizada y aprobada por los más eminentes químicos de Europa. En España, por el Dr. Codina-Lánguin.

Maltina con Pepsina y Pancreatina es el mejor remedio conocido contra la Dispepsia, Cólera Infantil y todas las enfermedades procedentes de una digestión defectuosa. Pocos casos resistirán la acción de esta eficaz preparación.

Maltina con Hipofosfitos es inestimable en casos de Tisis, Raquitis, Consumión de los huesos y Neuralgia, así como en las afecciones de los Riñones.

Malto-Yerbina es el remedio más eficaz para la Bronquitis, Tos, Constipación y Expectoraçion difícil y el Asma.

Maltina con Aceite de Hígado de Bacalao: forma por demás agradable y eficaz de administrar el Aceite de Hígado de Bacalao.

Maltina con Hierro y Quina, ó con Hierro, Quina y Estricnina: un poderoso tónico nutritivo para la Debilidad General, etc.

Maltina compuesta con Fósforo se adapta especialmente para cerebros debilitados y personas de ocupaciones sedentarias que adolecen de Laxitud general.

Maltina con Alterantes es el remedio más eficaz en todas las condiciones vicidas de la Sangre, Escrófula, Clorosis, etc.

DE VENTA EN TODAS LAS BOTICAS.

Por mayor: **SOCIEDAD FARMACEUTICA ESPAÑOLA, Barcelona.**
THE MALTINE MANUFACTURING COMPANY, LIMITED, LONDRES.

Á LAS MADRES DE FAMILIA.
HARINA H. NESTLÉ.



Alimento completo para los niños de corta edad y personas debilitadas.

Se expende á OCHO REALES CADA LATA, en las droguerías de don Ildefonso de Vargas y de D. Juan Rebuello, en la farmacia de Rodríguez Garmona, Lancería, núm. 31 y en la confitería del AGUILA, Lancería, esquina á la calle de Algarve, y en el Puerto de Santa María, en la droguería de Medinilla, Larga, 92.

ÚNICO REPRESENTANTE EN TODA ESPAÑA,
J. H. DE JONGH, CALLE DE MEDINA, NÚMEROS 3 Y 5

NOTA.—Al adquirirla, no confundirla con otra harina IMITACION mirar siempre **EL NIDO** (marca de fábrica), firma del inventor y el nombre como único agente, en las tapas de las latas.

Anuncios.

S' C..., á M...

Me está V. enumerando todos los remedios que V. ha empleado para combatir la pesadez de cabeza, el embotamiento del estómago así como los eructos que V. experimentó despues de haber acabado las comidas; me sorprende mucho que V. no haya probado la **Pancratina Desfréne**. Usando cuatro píldoras de Pancratina despues de comer, mis digestiones se han puesto regulares, y una señora conocida mia que padecía de reumatismo gotoso se curó, regularizando las digestiones y por conseguir este objeto tomó cuatro cucharaditas de **Pancratina Desfréne**, dos veces por día.

L. R.

JOSÉ VALERO,
COSARIO DE JEREZ Á CADIZ

Ofrece sus servicios, saliendo de esta á las diez de la mañana y regresando á las ocho y media de la noche. — Recibe los encargos en la calle Larga, núm. 83 (estereria). 15-9

Calle Larga, 44 (Aduanilla).

PAPAS

Manchegas, legítimas, de superior calidad y sin desperdicio alguno, á 8 rs. arroba.

También las hay para siembra.

Batatas finas, superiores, á 10 reales arroba.

CALLE DONA BLANCA
frente á la Plaza de Abastos (Aduanilla)

Batatas finas superiores, á 10 reales arroba y 36 rs. quintal.

Nueces superiores, á un real libra y 26 rs. arroba.

Además granos de todas clases y garbanzos liernos, á 23 cuartos el medio. 4

LECHE DE CABRAS

En la plaza de Abastos, en el puesto de carne, núm. 21, situado á la izquierda de la entrada por la calle de doña Blanca, se vende desde el Domingo 10, leche de cabra superior, de la hembra de Gibalbin, por mayor y menor, á 10 cuartos el cuarto. 15-9

MAQUINAS DE COSER.

En la calle Consistorio 2, barberías se limpian, componen y echan piezas nuevas á todas clases, á precios arreglados. Se garantizan por tres meses.

Se compran toda clase de máquina, por deterioradas que estén.

PILDORAS DE BRISTOL.



Regulan todos los desarreglos biliosos, oturan con certeza todas las enfermedades de

EL ESTÓMAGO Y EL HÍGADO,

y son extremadamente fáciles de tomarse, por razon de su gusto y aspecto agradables. No contienen mercurio ni sustancia mineral alguna.

Pruébense, y recuérense con ellas la salud perdida.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

RECIBOS
PARA EL COBRO
DE ARRENDAMIENTOS DE FINCAS
SE VENDEN
EN LA
Librería, calle Larga, núm. 33.

Imprenta de EL GUADALETE á cargo de D. Tomás Bueno, Compás 1, 2

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una venta mas universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigen todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disenteria; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las fúceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuta, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el Establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.